

EL CORREO

Año XXIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 2 de Octubre de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.168

DE FRANCIA

La política, y la disciplina del ejército.

Los fallos pronunciados por los Consejos de guerra que se celebraron en Nantes para juzgar los casos del coronel de Saint-Rémy y del comandante Le Roy-Ladurie, han sido temas de discusión en la prensa parisiense durante la pasada semana.

Saben ya nuestros lectores que ambos jefes del ejército francés se negaron a obedecer las órdenes que se les comunicaron para el cierre de los establecimientos congregacionistas, pretextando sus ideas religiosas.

Al apreciar estos actos, dividióse las opiniones de los periódicos, pues mientras algunos—nacionalistas y clericales—los justificaban, la prensa genuinamente republicana censurábalos duramente.

Le Temps había dicho, refiriéndose al caso Saint-Rémy: «Acábase de dar un golpe tremendo a la obediencia militar; y son los conservadores quienes destruyen con sus propias manos, su suprema salvaguardia». Elensato periódico francés arguía a los que ensalzaban la actitud de ambos militares: «Cuando hace tres o cuatro años, M. Jaurés ensayaba lanzar el partido socialista al asalto de la institución militar, repetía esta fórmula: «El ejército, guardián del capital! Esta era, su Delenda Carthago.» Y este recuerdo era muy oportuno, porque indudablemente, mirando de cualquier modo que sea, la disciplina del ejército, se facilitará el camino a sus enemigos.

A propósito del mismo asunto, el Petit Bleu recordaba un suceso histórico. El mariscal Monecy faltó a la disciplina cuando Luis XVIII le ordenó presidir el Consejo de guerra del mariscal Ney. Un ministro le comunicó la orden. Monecy persistió enérgicamente en su negativa, a despecho de todos los manejos que se hicieron. Escribió al rey una carta, modelo de valor cívico, de firmeza en el respeto y de dignidad en el lenguaje; pero fué destituido y condenado a tres meses de prisión.

Varios hechos de la misma índole se han citado por ambas partes, a fin de desentender cada una su especial teoría. Pero la discusión se ha apaciguado al pronunciar el Consejo de guerra de Nantes su fallo en el caso del comandante Le Roy-Ladurie.

Este jefe, como Saint-Rémy, sacrificando a sus convicciones de hombre su deber de soldado, se negó a cumplir las órdenes de sus superiores, y los jueces que entendían en la causa que con ese motivo se formó, le condenaron, rectificando el anterior veredicto que tantos comentarios había ocasionado.

Otros incidentes se han suscitado después, que han mantenido vivo el debate sobre la cuestión en la prensa de París, entre ellos, la orden del ministro de la Guerra poniendo en disponibilidad para el retiro al general Frater; según unos, a causa de su actitud favorable al coronel Saint-Rémy ante el Consejo de guerra, y según otros, por no haber comunicado a dicho coronel la orden de enviar las tropas pedidas por el prefecto del Morbihán.

SERVICIO INTERNACIONAL DE PAQUETES POSTALES

Teniendo en consideración los beneficios que al comercio reporta el servicio de paquetes postales, el ministro de la Gobernación ha dictado dos reales decretos, que publica la «Gaceta» de hoy, por los cuales se establece el cambio de paquetes postales: Entre la Península por una parte y las islas Baleares y Canarias por otra.

Entre las islas Baleares y Canarias por mediación de la Península.

Entre las distintas localidades de cada provincia en Baleares y Canarias.

Los paquetes postales no excederán en su peso de cinco kilogramos, y en sus dimensiones de 60 centímetros en cualquier sentido. Por excepción, los que tengan forma de rollo u otra análoga, como los que contengan paraguas, bastones, planos, etc., podrán llegar en su longitud a un metro, sin que su diámetro exceda de 20 centímetros.

Podrán ser expedidos, contra reembolso y con declaración de valor, hasta un máximo de 500 pesetas por uno u otro concepto.

No podrán contener materias explosivas, inflamables o peligrosas, ni artículos prohibidos por las leyes o reglamentos vigentes, ni cartas o notas que tengan el carácter de correspondencia.

Está igualmente prohibida la inclusión en estos paquetes de papel moneda y de todas clases de valores en papel, así como la expedición de metales, alhajas, artículos de oro o plata, pedrería y toda clase de objetos preciosos, en los paquetes que no se expedan con valor declarado.

El franqueo de los paquetes será obligatorio y habrá de ser abonado en sellos de Correos.

El porte de los ordinarios será: Para los que se cambian entre la Península y las islas Baleares o Canarias, entre éstas y Tánger, o entre Baleares y Canarias, de una peseta por paquete.

Para los que circulan en el interior de la provincia de Baleares o de la de Canarias, 50 céntimos por paquete.

Por los que lleven valor declarado se abonará además un derecho de seguro de 10 céntimos hasta 250 pesetas, y 20 céntimos hasta 500 pesetas.

Los paquetes postales que se cambien entre las islas Baleares y Canarias y los países extranjeros que tienen establecido este servicio, estarán sujetos a las mismas condiciones de cierre y envío y a los mismos límites de peso y dimensiones vigentes en la Península.

Los nacidos en ambos archipiélagos que hayan de ser encaminados a su destino por mediación de la Península, devengarán, además de los portes vigentes en las provincias continentales, un derecho de conducción marítima, que será de 25 céntimos en Baleares y de 50 en Canarias.

El porte aplicable a los nacidos en Canarias que hayan de expedirse al extranjero por vía marítima directa, se determinará con arreglo a las condiciones de transporte, agregando el derecho español de conducción terrestre de 75 céntimos a los de conducción, así marítima como terrestre, que hayan de abonarse a las administraciones mediadoras y a las de destino.

Función de gala EN BIARRITZ

El gran acontecimiento de la temporada ha sido la función organizada por la reina Natalia de Serbia y por las marquesas del Muni y de Baroja, condesa de Heeren y señoras de Candamo, Monreau, Doux, Le Barillier, Molinié y Adema.

El objeto de la función era el de allegar fondos para la reedificación de la iglesia de Sainte-Eugénie, y como en estas obras benéficas el bello sexo echa, como suelo decirse, toda la carne en el asador, se desahogaron todas las localidades, y cuando comenzó el espectáculo, el elegante y «mignon» teatro del Casino Municipal ofrecía el aspecto que presentaba el regio coliseo de Madrid en una de aquellas noches del tiempo pasado, y cuyo recuerdo piensa resucitar ahora el actual empresario D. José Arana.

La obra escogida lo fué la ópera de Gounod titulada «Romeo y Julieta», en cuyo libreto los Sres. J. Barbier y M. Carré se han permitido todo género de nefandas libertades, trocando la hermosa tragedia de Shakespeare en un cursi y vulgarísimo melodrama. Por fortuna, el pabellón, ó sea la música del autor del «Fausto», cubre la mercancía, y la ópera pasa porque algunas grandes artistas la tuvieron en su repertorio, pudiendo recordarse, en prueba de esta afirmación, que Mme. Carvalho creó el papel de Julieta en París, que María Sass cantó dicha parte en Madrid por vez primera, que Adelina Patti cantaba dicha ópera en Londres con el inolvidable tenor Mario, y que la gran diva del presente, la encantadora Haricléa Darcleé, hizo su debut en la Gran Opera, de París, personificando a la ideal heroína de Shakespeare que ha hecho inmortal estas frases: «mi amor es tan grande y tan profundo como el mar; cuanto más te doy más tengo, porque uno y otro son infinitos.»

El éxito artístico de la representación de anteanoche ha sido grande, pero de verdad.

El eminente y célebre tenor Saleza estaba encargado de la parte de Romeo. No en balde se ha dicho que este papel es el «caballo de batalla» del artista mencionado.

Todos los detalles contribuyen a la demostración de este aserto. Saleza caracteriza de un modo admirable al descendiente de los Montescos. Comienza por vestir la obra con la propiedad y elegancia que es de rigor en los buenos artistas franceses. Su acción es perfecta, y en las escenas culminantes, como la del jardín, la del duelo con Tybaldo y la que sirve de final a la ópera, demuestra que el actor nada tiene que envidiar al cantante.

En la parte vocal también triunfó Saleza en toda la línea. Los públicos de los grandes teatros de Europa y de América le han proclamado como uno de los primeros tenores de la época presente, y aquí viene de molde aquel refrán que dice así: «Algo tiene el agua, cuando la bendicen.»

Para el público de Madrid, que tiene marcada predilección por el «bel canto» y por la nota artística, Saleza no tardaría en ser un favorito indiscutible; porque concurre en él la circunstancia de que las óperas que este tenor canta en italiano, son las que más gustan a los aficionados madrileños, incluyendo a los wagneristas.

Madame Thierry, el barítono M. Dufour, el bajo M. Tavié, el director de orquesta M. Luigini, y todos los demás artistas, contribuyeron al éxito de la función benéfica, que produjo una cantidad respetable (seis mil y pico de francos), gracias a la generosidad de los dueños del Casino Municipal que todo lo facilitaron, haciendo alarde del mayor desprendimiento.

No es posible citar nombres para dar cuenta de las personas allí presentes. Sería preciso llenar columnas enteras, y aún así se correría el riesgo de incurrir en lamentables omisiones. Digamos que estaba allí el todo Biarritz indígena y colonial, y habremos acertado.

La víspera del día en que la función debía celebrarse, corrió la voz de que una circular publicada recientemente por el venerable Arzobispo de Sevilla lanzando una especie de anatema contra los espectáculos organizados con fines benéficos, podría ser obstáculo para que aquélla se verificase.

Pero Biarritz pertenece a la jurisdicción de Bayona, cuyo prelado es de opinión distinta a la sustentada por su colega sevillano. Después de todo, la distancia es grande entre las orillas del Guadalquivir y las del Adour, y lo mismo para las epidemias que para los anatemas, es lícito cerrar el paso de las fronteras.

Vaya un aplauso para las distinguidas damas que organizaron la función, para los generosos artistas que en ella tomaron parte, y para el simpático M. Peyrieux, director del Casino Municipal, que dió todo género de facilidades.

S. Biarritz 30 Septiembre.

LA PESCA EN GALICIA

Nuevas colisiones.—Las pérdidas de los fomentadores.—Detenciones.—Calma aparente.

Villargarcía 1.º.—Ha fundado el destructor «Audaz», el cual esperará órdenes para dominar el conflicto.

Ahora bien, es opinión general que buques del porte del «Audaz» resulten inútiles.

Aquí se necesitan cañoneros de pequeño porte que puedan internarse en todos los puntos de la ría.

Además se necesitan varios, y no uno solo, por ser muchos los pueblos donde reina excitación.

Un fomentador del inmediato pueblo de Villajuan le apresaron los amotinados un galeón, y después de arrojarle al mar la sardina por valor de 2.000 pesetas, le taladraron la vela a puñaladas, echando por último el galeón a pique.

Este honrado fomentador, de edad de sesenta años, y cuya fortuna consistía en tan exiguo capital, padre además de numerosa familia, se ha presentado en esta comandancia de marina pidiendo amparo con lágrimas en los ojos.

En la Puebla cogieron a un trainero que allí se había refugiado huyendo de la persecución de los botes del jefe.

El pueblo, amotinado, lo maltrató brutalmente de palabra y obra, y hasta pidió su muerte, pudiendo ser salvado gracias a la intervención de la Guardia civil que a duras penas logró arrancarlo de las manos de sus perseguidores.

Según de voz pública se dice y confirman testigos presenciales, días pasados el jefe de las Sociedades de jeteros quiso presentar la dimisión de su cargo, que no le fué admitida, por carecer de ciertos requisitos relacionados con dichas Sociedades.

Según datos recogidos, las pérdidas causadas a los fomentadores son de considerable importancia. Además de la enorme cantidad de sardina que se ha lanzado al agua, muchos galeones han quedado inutilizados.

Según practicándose detenciones en gran número. Ante la resistencia que oponen los complicados a ser detenidos, los ayudantes de marina de Villanueva y Palmeira han pedido auxilio a la Guardia civil, y ahora está en esta dirección a esos pueblos.

Con el mismo objeto sale para Grove el cañonero «Marqués de Molins».

En la colisión habida ayer en la Puebla, resultó un herido grave. Se instruye el sumario más te doy más tengo, porque uno y otro son infinitos.

Los detenidos serán juzgados severamente. Ahora reina calma aparente en toda la ría, sostenida por la presencia de los cañoneros.

LA POLÍTICA EN FRANCIA

Consejo de ministros.—Reunión de las Cámaras.—El presupuesto sin déficit.

París 1.º.—En el Consejo de ministros celebrado hoy en el Palacio del Eliseo, bajo la presidencia de M. Loubet, se ha acordado que la apertura de las Cámaras se verifique el día 14 del corriente.

En este mismo día el ministro de Hacienda, M. Rouvier, someterá al Parlamento el plan de presupuestos con sus principales innovaciones.

En este se incluye la reglamentación del privilegio sobre la destilación de vinos, la reducción de los derechos interiores sobre el azúcar y aumento de los derechos sobre los tabacos en los departamentos fronterizos.

El proyecto de presupuestos asegura el equilibrio financiero sin la necesidad de hacer un nuevo empréstito y de crear nuevos impuestos, pues los gastos se equilibran con los ingresos mediante las siguientes economías: 3 millones de francos, producto de la conversión; 50 millones, producto de la nueva reglamentación de las destilerías; 25 millones por la supresión de las zonas de venta del tabaco a precio reducido,

y 40 millones, producto de la supresión de las primas de exportación del azúcar.

VIAJE DEL Ministro de Instrucción pública

El banquete del Claustro.—Visitas del ministro.—En el Centro Obrero.

(De nuestro redactor)

Salamanca 1.º (10 n.).—(Recibido el 2.) Director CORREO.

La nota más lucida la ha constituido, sin duda alguna, el banquete con que el Claustro de esta Universidad ha obsequiado al ministro de Instrucción pública.

El Sr. Unamuno leyó un discurso admirable, en que, recordando los días de gloria de la Universidad de Salamanca, ambicionaba para el porvenir una resurrección de esta gloria; solicitaba para esto dos clases de apoyo: el uno, material, para la higienización de los locales anticuados é insanos, donde hoy se da la enseñanza, y para la restitución de las rentas de los suprimidos colegios universitarios, y el otro, moral, que levantase sobre todos el prestigio de esta Universidad, de tan gloriosas tradiciones.

El señor conde de Romanones, al levantarse a contestar al ilustre rector de la Universidad de Salamanca, fué saludado con una salva de aplausos, aplausos que interrumpieron varias veces su hermosa oración.

Expuso su satisfacción al ver representadas en el Claustro ideas de todas clases, y declaró que visitaría los establecimientos de enseñanza y procuraría remediar todas las deficiencias que en ellos existen. En un brillante párrafo haciendo justicia a las glorias que recuerdan los vetustos edificios, manifiesta que importa conservarlos para el arte; pero que como había dicho muy bien el Sr. Unamuno, esos edificios sólo para el arte sirven, no para las exigencias de la higiene escolar moderna. Y pasando a la parte moral, dijo que creía que Salamanca podría regenerarse fácilmente, volviendo a ser lo que fué hace tres siglos. Con fogosas palabras, que produjeron grandes aclamaciones, añadió:

«Los lazos entre los países latinos pueden estrecharse mucho, y en ninguna parte como en Salamanca podemos favorecer esa unión. ¡Vengan a Salamanca los estudiantes de todos los países latinos! Créese en Salamanca una Universidad internacional. Si esto es un idealismo hoy por hoy, no es por eso irrealizable. Dos cosas pueden llevarnos a ese fin: inteligencia y voluntad. Y voluntad me sobra para apoyar la obra; hoy ministro, y mañana particular, la apoyaré con todas mis fuerzas porque la creo justificada.»

Terminó asegurando que si de su voluntad dependiera, devolveríase a Salamanca sus rentas antiguas, y que trabajaría con ahínco por la autonomía universitaria.

Los Sres. Oliva y Ouesta (D. Salvador), dieron las gracias al señor ministro. El segundo solicitó que se completase la autonomía con la facultad de graduar de doctor en las Universidades provinciales.

El ministro ha visitado las dos grandiosas Catedrales (nueva y vieja), el convento de San Esteban y el emplazamiento del nuevo puente de hierro sobre el Tormes.

En el Centro Obrero se verificó la inauguración de una serie de conferencias, pronunciando el Sr. Unamuno y el ministro elocuentes discursos.

Comienza el banquete popular en el Liceo en honor del conde de Romanones. La población luce hermosas iluminaciones.—Sánchez Esteban.

Más visitas.—«Lunch».—Salida para Béjar

Salamanca 2 (10'03 m.).

El ministro ha visitado los monumentos y la Escuela Normal de maestros.

A las once asistió al «lunch» con que le han obsequiado los catedráticos de las Facultades Libres.

En el tren de las doce ha salido para Béjar.

La despedida que ha tenido en Salamanca ha sido entusiasta. En la estación se hallaban todas las autoridades, comisiones de los centros oficiales, claustro de esta Universidad, la mayoría de los estudiantes de aquí, muchas personas distinguidas y nutridas comisiones de obreros.

Además de los expedicionarios que acompañan desde Madrid al señor conde de Romanones, se han unido para ir a Béjar varios diputados provinciales de esta provincia.—Sánchez Esteban.

LA RECAUDACIÓN

La recaudación en provincias por todos conceptos ha sido en el mes de Septiembre último de 61.512.024 pesetas, ofreciendo, respecto de lo recaudado en igual mes del año anterior, una baja de 336.971 pesetas, la cual revela, en realidad, un aumento de importancia, si se tiene en cuenta que este año se han anticipado, efectuándose en Enero, los ingresos por reducciones del servicio militar, y en el mes de Septiembre último se ha carecido de ese recurso, que en el de 1901 importó 4.629.750 pesetas.

La renta de Aduanas ha producido pesetas 8.381.994 en moneda corriente y 4.123.123 pesetas en oro, y agregando a estas cifras la de 1.470.895 que importa la bonificación por el pago en oro, resulta que los ingresos han ascendido a 13.976.012 pesetas, ó sean pesetas 1.847.743 más que en Septiembre del año anterior.

La recaudación en la Tesorería central ofrece una baja comparativa de 2.227.134 pesetas, que es puramente accidental, puesto que la origina casi en totalidad un ingreso de más de dos millones de pesetas por formalización hecha en Septiembre de 1901 de la contribución de utilidades, que grava los sueldos y gratificaciones del ramo de Guerra.

El resto de esa baja se debe a una menor formalización del ingreso de productos de las minas de Almadén, pues en Septiembre último se ha formalizado el producto de Julio y en Septiembre de 1901 se formalizó el de los meses de Mayo y Junio de aquel año.

DE BARCELONA

Los últimos festejos.—Números suprimidos.—Baile en el Ayuntamiento.—Prohibición.—Los bomberos.

Barcelona 1.º.—Aprovechando la cesación de las lluvias, véanse iluminadas las Ramblas y muchas casas particulares.

La cabalgata histórica promete ser magnífica.

El carro del Ayuntamiento representa a Barcelona en el siglo XX.

El del Fomento es una alegoría del trabajo, coronada por una estatua con los atributos de la paz.

Tiene siete metros de altura, y estarán representadas las edades históricas con alegorías militares, científicas y del progreso.

Figurarán 60 grupos con 1.000 personas. Han sido suprimidos el «cairoussel» y el concurso de máquinas de escribir.

El domingo próximo se dará en el Palacio de Bellas Artes el baile organizado por el Ayuntamiento.

Se ha prohibido a los militares que tomen parte en la fiesta hípica, que también se ha suprimido.

Ha terminado el Congreso de bomberos, en el cual se ha acordado dividir a España en este sentido en nueve regiones con sus respectivos Comités dependientes del central; recabar del Gobierno que figuren dos bomberos en cada junta y en cada teatro, y dejar a la decisión del Comité central el sitio y la fecha para la celebración del segundo Congreso.

También se aprobó la idea de publicar un «Boletín Oficial» para los bomberos.

Los delegados del Congreso se reunieron en fraternal banquete en el restaurant de Francia.

Los alimentos adulterados

Propósitos del fiscal

El fiscal de esta Audiencia, Sr. Ruiz García de Hita, ha dirigido una comunicación al alcalde presidente del Ayuntamiento y a los jueces municipales para que en lo sucesivo se le den cuenta de las denuncias que reciban sobre adulteración y expención de productos alimenticios.

Se propone el Sr. Ruiz García de Hita perseguir este incalificable abuso tantas veces denunciado por la prensa, hasta que el ejemplo imponga la ley con todo su rigor, y a este fin estudiará los análisis que se practiquen en el laboratorio municipal en cada caso, para poder exigir la responsabilidad criminal y proceder con arreglo a las disposiciones del Código penal, instruyendo los procesos correspondientes por los juzgados de primera instancia.

San Sebastián

El tiempo.—La Familia Real.—En honor de los franceses.—Descarrilamiento.—Otras noticias.

San Sebastián 1.º.— Sigue reinando aire Norte y frío. Desde el medio día no ha llovido. El barómetro sigue subiendo lentamente. La población está desanimada.

—Esta tarde pasaron los Reyes y la Infanta María Teresa en coche por los caminos de Zarauz, Hernani y Ayete. Los Principes de Asturias fueron hacia Pasajes.

—En el restaurant La Urbana se ha celebrado un banquete en honor de los profesores franceses que han venido a la inauguración del curso académico, asistiendo al acto no pocos españoles.

Presidió el ministro de Estado.

El salón estaba espléndidamente adornado con banderas y escudos franceses y españoles.

—Unos y otros fraternizaron durante el acto, dirigiéndose frases de afecto para ambas naciones.

Se cree probable se les concedan cruces de la orden de Alfonso XII.

—Se han recibido de Zamarrágoa noticias dando cuenta de un descarrilamiento ocurrido en la línea de Vergara.

El siniestro ha sido más grave de lo que en un principio se creyó, pues ha resultado muerto el fogonero y heridas graves tres personas, además del maquinista.

Ha quedado destruido mucho material, y parece ser que la vía se halla aún interceptada.

—Entre los alumnos premiados en este Instituto, figura D. Luis Alfonso de Borbón, hijo del duque de Ansoala.

—En el Casino, contadas personas oyeron el concierto dado por el sexteto que dirige el maestro Goñi en el salón llamado de los Caballeros.

—En los Juncuales, cuando el tiempo lo permite, juegan partidas de lawn tennis las hijas del duque de Sotomayor, las de los duques del Infantado y los Sres. Múñez Vigo, vizconde de la Yega, conde del Puerto y marqués de Santa Cruz.

Los obreros españoles EN TÁNGER

Tánger 1.º.—A consecuencia del encarcamiento de tres cereros, acusados de haber formado parte del grupo que días atrás derribó las puertas del cementerio cuando se celebraba un entierro civil, se organizó anoche una gran manifestación que se presentó ante la legación de España, solicitando hablar con el ministro Sr. Coloman.

Una comisión de los manifestantes habló con el ministro, después de lo cual marcharon todos al Centro donde se reunen, acordando el paro general desde hoy.

Los obreros pretenden que sean puestos en libertad los tres compañeros presos.

El ministro de España les dijo, en términos dignos y patrióticos, que no podía atender una petición acompañada de actos de resistencia y de coacciones, aconsejando a los manifestantes que tuvieran cordura y que velasen por el buen nombre de España, puesto que se hallaban en país extranjero.

Se asegura que los obreros organizarán nuevas manifestaciones para conseguir la libertad de sus compañeros.

EXTRANJERO

El cólera en Filipinas

Nueva York 1.º—Un telegrama de Manila comunica terribles noticias de la situación sanitaria en la provincia de Ilo-Ilo. Dice que de 5.124 atacados del cólera han fallecido 2.740.

Añade que los habitantes de las poblaciones donde la epidemia ha hecho más estragos han huido a las montañas, abandonando los enfermos y los cadáveres.—**Fabra.**

El telégrafo sin hilos

París 1.º—En breve se fijará el punto en que habrá de reunirse la Conferencia internacional para la adopción del telégrafo sin hilos.

Créese que será en Berlín ó en Berna.

Ascensiones aerostáticas

Nueva York 1.º—Ayer se verificaron dos ascensiones aerostáticas en la isla de Coney.

M. Basse, tripulando el globo de Santos Dumont se elevó a 1.000 metros, atravesó la isla y descendió a 2.500 metros del punto de partida.

M. Stevens, tripulando su propio globo, ascendió después. Se elevó a 300 metros, recorrió 1.200 y luego descendió. Tuvo la desgracia de enredarse al bajar en un poste telegráfico. Por fortuna, M. Stevens se agarró al poste y se deslizó por él, llegando a tierra sin causarse ningún daño.

El Sr. León y Castillo

París 1.º—Ha llegado a esta capital el embajador de España, Sr. León y Castillo.

Regresará a Biarritz dentro de tres días.

El suero de la escarlatina

Viena 1.º—En el Instituto Sueroterápico de esta ciudad se ha descubierto el suero contra la fiebre escarlatina, el cual se extrae de la sangre de los caballos.

Los experimentos verificados hasta ahora han dado resultados favorables. De los casos tratados en el hospital, se ha obtenido la curación del 80 por 100.

El gobierno ha concedido una cantidad considerable para que continúen los experimentos y perfeccionar el invento.

En los Balcanes

Viena 30.—Reina gran agitación en los Balcanes. De Macedonia se reciben noticias alarmantes.

Todos los búlgaros del Vilay de Monastir marchan armados contra los turcos. Se señalan colisiones sangrientas. Las autoridades turcas envían tropas para restablecer el orden.

Los revoltosos pasan a sangre y fuego los pueblos, obligándoles a seguirlos.

Abundancia de dinero

Washington 1.º—El ministerio del Tesoro ha resuelto acceder a las demandas de los banqueros y hacerles anticipos sobre todos los valores de primera emisión.

Con tal medida se conseguirá que salga a la circulación una suma de 40 millones de dólares en metálico.

Inglaterra y los "trusts"

Londres 1.º—La poderosa Compañía de navegación Cunard ha comunicado a sus accionistas que el gobierno británico le ha ofrecido una subvención de 150.000 libras esterlinas a condición de utilizar sus buques en tiempo de guerra, si dicha Compañía permanece fuera del "trusts" oceánico.

Se asegura que la Compañía Cunard aceptará la proposición.

El Kaiser y los boers

Londres 1.º—Se confirma que el Emperador Guillermo II se ha decidido a recibir en audiencia a los generales boers Botha, Dewet y Delarey.

Con este motivo se recuerda el famoso telegrama del Kaiser cuando el "raide" Jameson.

Los periódicos ministeriales de esta capital censuran la actitud de Guillermo II.

En cambio, los liberales siguen declarando que los generales boers no han podido proceder con mayor corrección.

Huelga de mineros

París 2.—Se considera inevitable una huelga general de mineros en Francia si las Cámaras no votan en las primeras sesiones de la próxima legislatura una ley estableciendo la jornada de ocho horas.

Las Cámaras argentinas

Londres 2.—The Times publica esta mañana un despacho de Buenos Aires diciendo que han terminado las sesiones ordinarias de las Cámaras argentinas, y que ayer comenzó la legislatura extraordinaria con el debate de varios asuntos.

Añade que asistieron a 44 los que serán puestos a discusión, y que entre ellos se hallan el presupuesto, la ley electoral, la modificación para ciertos Bancos y el arreglo con los tenedores de las cédulas provinciales.

Se anuncia la supresión del pago de intereses de las cuentas corrientes, lo cual se considera como indicio de mejora en la situación comercial.

Según noticias que se reciben del interior de la república, las heladas han causado grandes daños en los cultivos y en la ganadería.—**Fabra.**

Las lluvias en Italia.—El Vesubio.

Roma 2.—Los despachos oficiales continúan dando cuenta de los estragos originados por las lluvias torrenciales en la provincia de Catania.

Los viñedos y las huertas han quedado completamente devastados en varios puntos. Hasta ahora no se ha producido la erupción del Etna, que se temía.

El Vesubio continúa arrojando humo, pero no inspira alarma alguna.

Inauguración DEL CURSO ACADÉMICO

En Madrid

En el Seminario Conciliar
En este centro de enseñanza eclesiástica se verificó ayer con gran solemnidad la apertura del curso académico.

Después de la misa de Espíritu Santo, en la que actuó de celebrante el señor deán doctor D. Alejo Esquerdo, cantó el "Veni Creator", y hecha la profesión de fé por el claustro de profesores, el señor prefecto de estudios, D. Fernando Fernández, dió lectura a una bien escrita Memoria demostrativa del estado floreciente del Seminario.

A continuación, el catedrático de Latín y Humanidades, doctor D. Hilario Hernandez Estabález, leyó el discurso inaugural, en el que se encarecía la importancia del estudio de las lenguas clásicas, especialmente del Latín.

Y verificado el reparto de los diplomas a los alumnos premiados en el curso anterior, se dió por terminado el acto, que fué presidido por el señor Obispo.

Alumnos premiados

En el acto de la apertura del curso de la Universidad Central, se verificó la distribución de los diplomas a los alumnos premiados.

En primer lugar fueron entregados los premios a las señoritas que los habían obtenido en la Escuela Central de Maestras en los grados de maestras elementales y superiores.

Las agraciadas, que además de serlo por su talento, lo son también por su belleza, fueron las siguientes:

- Doña Tomasa Goñi y Manchita.
- Doña Concepción Sánchez y Madrigal.
- Doña Albina Mira y Velasco.
- Doña Dolores Gómez y Martínez, y
- Doña María García Díaz.

Su presencia en estrados fué acogida con grandes salvas de aplausos.

A continuación se procedió al reparto de los premios extraordinarios de las Facultades.

Facultad de Filosofía y Letras
D. Vicente Castañeda y Alcobér, en el grado de archivero, bibliotecario y arqueólogo.

D. Manuel Latorre y Badillo, en el grado de licenciado.

D. Constantino Rodríguez y Martín, ídem.

D. Miguel López Atocha, ídem.

Facultad de Ciencias
D. Cayetano Escaribano y Perse, en el grado de licenciado en Ciencias naturales.

Facultad de Derecho
D. Tomás Juan Clorrieta y Artaza, en el grado de licenciado.

D. Rafael Gallego y Díaz, ídem.

D. Abelardo Carpintero Rodríguez, ídem.

D. Angel Illana y Sánchez, ídem.

D. Federico González Santibáñez, ídem.

D. Alonso Pérez y Díaz, ídem.

D. Antonio Tomás Hernández, ídem.

D. Justo Gómez Ceerín, ídem.

Facultad de Medicina
D. Jorge Francisco Tello y Muñoz, en el grado de licenciado.

D. Manuel Arredondo y Rodríguez, ídem.

D. Salvador Albasanz y Echevarría, ídem.

D. Cristino Luis y Simón, ídem.

D. Pedro Cifuentes y Díaz, ídem.

Facultad de Farmacia
D. José Ulloa Gallego, en el grado de licenciado.

D. Ciriaco Peruchó y Ripa, ídem.

D. José Fernández de Gata y Galache, ídem.

D. Alberto Laplana y Cajal, ídem.

Premios especiales
Son los instituidos por particulares con destino a alumnos de esta Universidad.

Premio extraordinario, instituido para este curso por el doctor D. Rafael Uteja y Gardona:

D. José Velasco y Pajares, el grado de licenciado.

El denominado "Velasco", instituido por el catedrático doctor D. Florencio de Castro, consistente en cuatro premios en metálico de 250 pesetas, lo obtuvieron los señores siguientes:

D. Gonzalo Rodríguez y Lafora, alumno del primer grupo.

D. Francisco Ronabal y Farnés, ídem del segundo.

D. Jorge Francisco Tello y Muñoz, ídem de la sección de Medicina.

D. Manuel Arredondo y Rodríguez, de la sección de Cirugía.

Premio del doctor Martínez Molina: D. Celestino Fernández Menguez.

Premio del doctor Fourquet: D. Antonio Rojo y González.

En San Sebastián

Discursos de M. Casac y del ministro de Estado.—Citros detalles.
En el acto académico verificado ayer en el Instituto de San Sebastián, de que anoche dimos cuenta, fué nota principal el discurso leído en español por M. Casac, director del Liceo de Bayona.

En Oviedo

Oviedo 1.º—La apertura del curso universitario ha estado muy concurrida. El discurso leído por el profesor de la Facultad de Ciencias D. José Ríjola, ha versado sobre el paludismo, y ha sido muy aplaudido.

A la entrada del claustro, una banda de música ha ejecutado escogidas piezas.

En Santiago

Santiago 1.º—Con asistencia del Cardenal-Arzbispa, del rector, del Claustro y de las autoridades, y con gran concurrencia de público, se ha inaugurado el curso académico en esta Universidad.

La lectura del discurso inaugural ha estado a cargo de D. Miguel M. Sojo, quien con gran claridad y brillantez ha desarrollado el tema «La síntesis de los vegetales».

El Sr. Sojo fué aplaudidísimo. Después hizo el reparto de premios. La solemnidad ha resultado magnífica.

En Sevilla

Sevilla 1.º—Con asistencia de numeroso público, y con la solemnidad acostumbrada, se ha verificado la inauguración del curso académico en esta Universidad.

El catedrático de Filosofía y Letras, don José de Castro y de Castro, leyó el discurso inaugural, sobre el tema «Origen de la Lógica».

Dice que hubo Lógica antes de Aristóteles, pues ya Zenón usaba de las reglas dialécticas, siquiera no se hubiesen formulado aún.

Recuerda que Sócrates enseñaba a levantarse de lo particular a lo general, y a disertar por géneros y por especies, y que Platón formulaba ya el principio de contradicción y afirmaba la necesidad de la proposición general para todo razonamiento.

Dentro del riguroso encañamiento del tema, el Sr. Castro continúa su docto discurso, que, al final, fué aplaudidísimo.

El acto estuvo brillantísimo.

Los estudiantes de Valencia y el retrato del Rey

Los estudiantes de la Universidad de Valencia han dirigido un telegrama al mayor domo de Palacio, dándole cuenta de que, al descomerse ayer mañana la cortina que cubría el retrato de D. Alfonso XIII, colocado en el Paraninfo de aquella Universidad, y en el acto de la apertura del curso, se tribuyó una entusiasta ovación por el cuerpo escolar a S. M. el Rey.

OBREROS Y PATRONOS

Los panaderos de Madrid
Entre los obreros panaderos de Madrid existe el propósito de declararse en huelga. Obedece tal determinación a la falta de jergones para descansar en algunas tahonas.

Anoche se reunió el comité central del partido socialista y la junta directiva de la Sociedad de resistencia de obreros panaderos.

Los obreros de artillería
Según lo dispuesto, en lo sucesivo el jornal máximo de los obreros filiados que trabajan en todas las dependencias del arma de artillería, podrá ser de cuatro pesetas, en vez de tres, siempre que los obreros se hagan acreedores a ese aumento por su aplicación y aptitud, a juicio de sus jefes.

Los panaderos de Aranjuez.
El alcalde de Aranjuez ha pedido a las autoridades de Madrid que vayan obreros de la Administración Militar, en previsión de que llegue a exagrar el pan.

Los panaderos de Aranjuez están asociados con los de Madrid, constituyendo una sección, y según parece, han acordado ir a la huelga sin consultar a éstos.

Hoy han salido algunos compañeros caracterizados de Madrid, acompañados del inspector del Gobierno civil, Sr. Marín, para ver de solucionar el conflicto.

Reunión en Jerez
El alcalde de Jerez ha convocado a los presidentes de la Cámara de Comercio, Gremio de labradores, Cámara Agrícola, diputados a Cortes y provinciales, senadores, presidentes de las Sociedades de obreros, vicultores y hortelanos.

La reunión se ha celebrado hoy en el Ayuntamiento, para acordar los medios de resolver el problema agrario y comunicárselos al ministro de la Gobernación.

Firma de un contrato
En Jerez firmaron ayer ante el alcalde el contrato de trabajo con los patronos, los obreros moldeadores de la fábrica de botellas «La Jerezana».

EN EL EXTRANJERO

La huelga de Pensylvania.—Carestía de carbón
Nueva York 1.º—Bajo la presidencia de Mr. Roosevelt, se ha celebrado una conferencia de los representantes de todas las Compañías de ferrocarriles mineros.

En la primera sesión se ha acordado aceptar la intervención del gobierno federal en las huelgas, y los dueños de las minas de Pensylvania reclaman que intervenga inmediatamente.

Después de examinar una proposición formulada por uno de los miembros de la conferencia, se ha convenido en que el gobierno federal no tiene el derecho de nombrar gerentes y administradores de las minas y de los ferrocarriles.

En una segunda sesión se ha reconocido que el gobierno no se encuentra en condiciones de poner término a la huelga.

La reserva de carbón, que debía ser de 15.000 toneladas por lo menos, ha quedado reducida a 2.000 en la actualidad.

Londres 1.º—Desde Chicago dicen a «The Morning Post» que la tonelada de antracita se cotiza ahora a 25 dollars, es decir, con un aumento de 500 por 100 sobre el precio ordinario.

Ninguna huelga había impuesto al público tantas privaciones como la actual de los mineros de Pensylvania.

ZOLA

El cadáver

El cadáver del insigne novelista ofrece algunas señales de descomposición, a pesar de estar embalsamado.

Hállase el cadáver envuelto en amplio sudario, encerrado en triple féretro.

Este contiene la siguiente inscripción, grabada en una placa de plata: «Emilio Zola: 1840-1902.»

Sobre el féretro hay multitud de ramos de violetas.

En una mesa inmediata, la misma en que Zola escribió la mayor parte de sus obras, se hallan las cuartillas, los cuadernos de notas, los libros y revistas anotados por el maestro para la obra que estaba escribiendo: «La Justicia.»

Dreyfus ante el cadáver

El excapitán de Estado Mayor Alfredo Dreyfus llegó a París anoche. Inmediatamente se dirigió a casa de Zola, dejando su tarjeta en la portería. Hoy ha vuelto y ha llegado hasta el salón donde reposa el cuerpo de su generoso defensor. Permaneció unos diez minutos mirando el cadáver, y al retirarse se inclinó tres veces profundamente, alejándose lleno de emoción. Varios amigos le esperaban en el vestíbulo.

—«Esto es horrible!»—dijo a sus amigos Alfredo Dreyfus.—«Ha muerto la gloria de Francia!»

Está confirmado que Alfredo Dreyfus, acompañado de su esposa y de sus hijos, todos ellos de luto, seguirán al cadáver de Zola hasta el cementerio.

El entierro

París 1.º—Aunque estaba acordado que el entierro se verificase el viernes, no será hasta el domingo a la una de la tarde.

Se ha dispuesto así, para satisfacer los deseos de infinito número de personas de provincias y del extranjero, que han comunicado su resolución de venir para rendir ese tributo al insigne novelista.

Todas las noticias hacen suponer que el entierro de Zola va a ser un acontecimiento extraordinario, por el número y la significación de los concurrentes. Las Asociaciones obreras de Francia y otros países enviarán sus representantes. Todos los obreros de París concurrirán al acto fúnebre. Los de la Compañía de los Caminos de hierro del Norte han solicitado de sus jefes el permiso de asistir en masa al entierro, como recuerdo del que en las estaciones de aquella línea estudió la vida ferroviaria, el autor de «La Bête humaine».

El Consejo de ministros reunido hoy ha acordado que el ministro de Instrucción pública, M. Chaumié, asista en nombre del gobierno a los funerales, y pronuncie un discurso en que exprese el dolor de la nación por la pérdida del literato ilustre.

Telegramas y coronas
Llegan por millares los telegramas de pésame, y proceden de todas las partes del mundo. Muchos de ellos van dirigidos al alcalde de París, otros al jefe del gobierno y algunos al presidente de la República.

De España no se ha recibido hasta ahora más que un telegrama fechado en Jerez de la frontera el día 30, en que la Sociedad de las Artes gráficas envía al presidente de la República el pésame de aquellos asociados.

De Alemania, Austria, Bélgica y Holanda han llegado muchos centenares de telegramas. Los de Suiza pasan de 2.000.

Entre las primeras coronas dedicadas al ilustre novelista, que se han recibido en la casa mortuoria, figura una de gran valor enviada por el príncipe de Mónaco.

Mad. Zola

La viuda del maestro está mejor, pero su estado aún no consiente interrogarla.

La desventurada señora, según los médicos, recobrará la salud, pero será después de una larga permanencia en el campo y de un régimen muy cuidadoso y severo.

Esta mañana insistió en ir a ver el cadáver de Zola, pero los médicos la disuadieron de su empeño, prometiéndola que la dejarán cumplir su deseo antes del entierro.

La viuda se lamenta de que su esposo no haya podido terminar la novela «Justicia», y dice que el insigne escritor tenía el propósito de no escribir más series de novelas y dedicarse a la literatura dramática.

Mad. Zola ha declarado que su esposo había hecho testamento, indicando el armario en que se halla guardado el documento.

Este armario no será abierto hasta mañana, en presencia del juez y de la viuda.

Para el monumento

La suscripción abierta por la Liga de los derechos del hombre, para levantar un monumento a Zola, alcanza la cifra de 7.394 francos.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

La diócesis de Astorga
Astorga 1.º
Director COBRERO.

Se ha celebrado grandiosa manifestación de protesta contra la supresión de esta diócesis.

Todos los comercios se han cerrado, asistiendo a la manifestación el vecindario en masa.

El pueblo pide apoyo para que se respeten sus derechos, consagrados por el transcurso de dieciocho siglos.

El despojo de tan antiquísima diócesis es la muerte de Astorga.—**El alcalde.**

Criminal capturado
Ateca 1.º—Gracias a los incansables trabajos del juzgado, ha sido detenido, conyunto y confeso, Felipe Garrido Tello (a) «Roy Velilla», autor del asesinato misterioso cometido en este término el día 24 del pasado mes.

El rumor público hace suponer que sea también autor de otro asesinato cometido el mes de Agosto último en El Fresno, partido de Calatayud.

Catástrofe en una mina
Bilbao 1.º—En la mina «Mimbres» se ha desprendido una piedra de grandes dimensiones, alcanzando al obrero Fernando Orriazabal.

Las heridas recibidas eran de tal gravedad, que, conducido al hospital, falleció en él después de recibir los últimos Sacramentos.

Un atentado contra un senador
Córdoba 1.º—En el pueblo de Pozoblanco, un criminal ha sorprendido al senador D. Andrés Peralvo y Quirós en su domicilio.

Le pidió 6.000 duros, amenazándole con un revólver.

El Sr. Peralvo pudo huir y meterse en una casa contigua, donde pidió una escopeta.

El criminal se dió a la fuga, encerrándose en el portal de una casa de vecindad, donde fué preso.

Nautragio.—Un ahogado
Granada 1.º—En Motril, tres jóvenes salieron en un barco de recreo, dirigiéndose a Calahonda, donde amarraron la vela, volcando el viento la embarcación.

Los naufragos pudieron ganar la orilla; pero un golpe de mar arrebató a uno de ellos, llamado Antonio Rosales Peña, de diecinueve años, que se ahogó.

Rosales había salvado momentos antes a sus dos compañeros.

Una escultura de Susillo
Sevilla 1.º—Se ha descubierto en los jardines del hospital de Caridad una estatua de D. Juan de Mañara, que dejó concluida el malogrado escultor Susillo.

Aparece Mañara llevando en sus brazos a un enfermo pobre.

Con asistencia del Arzobispo y de los Hermanos de la Caridad, se ha dado una comida a los ahogados.

Los Coros Clavé
Sevilla 1.º—Los coristas de Clavé circulan por las calles, metiéndose en todos los portales para resguardarse de la lluvia; todos lamentan este contratiempo.

El festival de los Coros Clavé ha tenido que suspenderse por la lluvia y se celebrará mañana.

Todas las localidades de la Plaza de Toros, donde se celebrará, están vendidas.

Una mujer quemada

Trubia 1.º—En el próximo pueblo de Cacos ocurrió ayer una terrible desgracia.

Una mujer de sesenta años, llamada Rosa Díaz, se hallaba espaldando lino, cuando una colilla de cigarró arrojada inadvertidamente, incendió aquella fibra.

La mujer siguió su labor tranquilamente, pero de pronto se encontró rodeada de llamas.

Cuando acudieron en su auxilio varios vecinos, la mujer falleció de las horribles quemaduras que sufrió.

La «Nautilus»

Ferrol 1.º—Mañana sale para Cádiz la corbeta «Nautilus», donde recibirá órdenes para el viaje que debe emprender.

Ha tomado víveres para seis meses y conduce 41 guardias marinas.

Entierro de un anarquista

Cádiz 1.º—Se ha verificado hoy el entierro de un obrero muerto a consecuencia de un accidente en el astillero de la Vasco-Galilana.

Concurrió al acto el Consejo en pleno de esta Sociedad, que ha pagado todos los gastos, y más de mil obreros que aguardaban la salida del entierro, rodearon el cadáver y se lo llevaron.

Al ver que el cortejo fúnebre no seguía el camino acostumbrado, el clero se detuvo.

Los obreros recorrieron varias calles con el ataud, y los consejeros del astillero se retiraron en vista de la actitud de los obreros.

En la puerta de extramuros aguardaban igualmente la comitiva y el clero parroquial de San José; pero los obreros esquivaron el encuentro, y gritando «No queremos curas», siguieron por la carretera vieja.

Los obreros pusieron el cadáver en un nicho, y después se disolvieron, sin que se alterase el orden.

El acto tuvo marcado carácter anarquista.

Las congregaciones religiosas EN FRANCIA

París 1.º—La campaña que

EDICION DE LA NOCHE

AYUNTAMIENTO

Junta de Sanidad

Presidida por el señor conde de Cerrajería, se ha reunido esta mañana en el Ayuntamiento la Junta de Sanidad, acordando, entre otros asuntos, negar varias licencias para establecer vaquerías, y proponer la clausura de una del interior que lleva abierta más de cuatro años sin tener licencia. También acordó proponer al señor alcalde retire la licencia para alquilar a una finca denunciada por sus condiciones antihigiénicas.

Fueron aprobadas, por último, dos proposiciones, una para que no sea obligatorio el echar cal en los fétros, y la otra para que constara en acta la satisfacción de la Junta por la reciente circular del señor fiscal de la Audiencia referente a las adulteraciones en los alimentos, y que se dirigiera comunicación a dicho señor participándole este acuerdo.

Teniente alcalde del Centro.

Ha regresado a Madrid, volviéndose a encargar de la tenencia de alcaldía del Centro, el Sr. Garay.

Trabajos en los Asilos municipales.

La comisión de Beneficencia, en su reunión de esta mañana, ha aprobado por unanimidad la proposición del concejal inspector de los asilos de San Bernardino, señor Sánchez Anido, que proponía se acordara confeccionar en los talleres de sastrería de los mismos los uniformes de todos los dependientes municipales. La comisión acordó, además, que en los demás talleres se construyan cuantos efectos sean necesarios en las dependencias municipales y puedan hacerse en ellos.

DE CÁDIZ

Botadura de un vapor

Cádiz 2 (420 tarde). Se ha botado con feliz éxito el vapor «Cádiz núm. 2», con asistencia de numeroso gentío. Al quedar en el agua, hubo grandes aplausos y vivas a Cádiz.

Los ingenieros Sres. Fuster y Rechea han recibido muchas felicitaciones. Ha sido la madrina la distinguida señora de D. Joaquín Abarzuza, a quien acompañaban el general Auñón y las autoridades. Los invitados al acto fueron obsequiados con un «lunch».

El Sr. Auñón brindó, pronunciando elocuentes frases en nombre del duque de Veragua, encareciendo la importancia del acto que acababa de realizarse, en los actuales momentos en que se habla de la regeneración de la Marina. Expresó sus deseos de que se cumplan tales propósitos y se construyan pronto en el astillero grandes acorazados.

Después se improvisó un animado baile. El «Cádiz núm. 2» empezará a navegar en Diciembre.—Mencheta.

San Sebastián

Firma del Rey

San Sebastián 2.—El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Concediendo cruz blanca del Mérito Naval de tercera clase, pensionada con el 10 por 100 del sueldo, al auditor D. Fernando González Maroto; de segunda clase, también pensionada, al teniente auditor D. José Tapia; gran cruz blanca al general de brigada de Artillería de la Armada D. Víctor Faura; autorizando al capitán de navío de primera clase D. Arturo Garín, para proceder a

la instalación en el «Carlos V» de un aparato de su invención, a fin de que manobren eléctricamente las máquinas y el timón desde el puente; concediendo honores de jefe superior de Administración a D. Pablo So-moza, y de jefe de Administración a D. Ricardo Peña; jubilando a su instancia a don Francisco Valdés, barón de Covadonga; resolviendo varias competencias entre el gobernador de las Baleares y la Audiencia territorial de Palma, el gobernador de Valencia y el juzgado de Sueca, el gobernador de Vizcaya y el juzgado de Balmaseda y el gobernador de Zamora y el juzgado de Toro.—Fabra.

Concurso de tiro.—Regreso de la corte.

San Sebastián 2 (3 t). El Rey y el Príncipe de Asturias subieron al castillo de la Mota, donde se celebra el concurso de tiro de oficiales para disputarse el premio de la Reina. El Rey y el Príncipe de Asturias tomaron parte en el concurso. El ministro de Estado ha manifestado que en la próxima semana regresará la corte a Madrid; pero el Rey no ha fijado todavía el día, por más que se asegura que será el martes.—Mencheta.

Nombramiento

Parece seguro el nombramiento del señor Ruiz Jiménez para comisario regio de Instrucción de Madrid, cargo recientemente creado por el ministro al reorganizar las Juntas municipales de Madrid y Barcelona.

El descuento en Inglaterra

Londres 2.—El Banco de Inglaterra ha elevado su descuento del 3 al 4 por 100.

Intento de suicidio

A las seis y media de la tarde se ha consumado el intento de suicidio en la casa número 56 de la calle de Jacometrezo, donde un hombre ha intentado suicidarse.

Balance del día

El gobernador del Banco de España, Sr. Mellado, ha conferenciado esta mañana con el ministro de Hacienda.

El convenio entre el Tesoro y el Banco para la creación de las Agencias de París y Londres, no se firmará, probablemente, hasta el sábado, con objeto de que antes sean conocidos todos los detalles por el Consejo del Banco, que se reunirá mañana.

Hoy ha llegado a Madrid, procedente de Oviedo, el ministro de Agricultura. Por la mañana ha visitado al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

El ministro de Instrucción pública ha estado hoy en Béjar para inaugurar la Escuela Superior de Industrias que se ha establecido en dicha población. Mañana es esperado en Madrid.

Por el ministerio de Agricultura se ha remitido hoy a San Sebastián para la firma de S. el Rey, el decreto relativo a la función de los cuerpos de Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas.

El sábado ó el lunes se celebrará, probablemente, Consejo de ministros.

Se ha reunido esta tarde, como se había anunciado, la junta de Reformas sociales.

La primera parte de la reunión fué presidida por el Sr. Moret. Dióse cuenta del fallecimiento del doctor Rubio, presidente que fué de dicha junta, y los Sres. Moret y Azcárate pronunciaron dos hermosos discursos, elogiando las cualidades y méritos del finado.

Después el ministro dió posesión de sus cargos de presidente y vicepresidente a los Sres. Azcárate y Sánchez de Toca.

A continuación el Sr. Moret dió cuenta, en frases elocuentes, de la labor verificada, en lo que se refiere a las reformas sociales, mientras ha sido ministro de la Gobernación. Figuran, entre otras, una circular sobre andamiajes, una real orden relativa a accidentes del trabajo, otras circulares sobre huelgas, creación de juntas locales regulando el trabajo de mujeres y niños, y cuestionario de obreros agrícolas, especialmente en Andalucía y Extremadura. Acerca de este punto hizo constar la eficaz ayuda que le había prestado el secretario señor Pujol.

Recordó también la circular sobre el descanso fabríca y talleres. La Junta nombró las oportunas ponencias para que redacten dictámenes acerca de todos estos extremos.

Cuando se llegó a esto, abandonó la presidencia el Sr. Moret.

Se nombró después una ponencia que estudie la conveniencia de incluir en la ley de Accidentes del trabajo a los empleados que prestan servicio a bordo de los buques.

Se leyó una Memoria sobre la trata de blancas. Acordóse además estudiar con gran detenimiento cuanto afecta al contrato del trabajo.

En virtud de la nueva organización dada a la Inspección de Hacienda, dentro de algunos días se girarán visitas a todas las delegaciones de provincias para inspeccionar la marcha de los servicios con arreglo a las reformas recientemente implantadas.

CHARADA

En la tres prima de un coche, y muy próximo a Arapiles, iba una noche de luna la pareja de civiles. A una posada llegaron y vieron al aparsarse, uno que cinco tres terciá y que quería ocultarse. Le dieron al punto el alto; el tal sugeto escapó, mas dos tercera segunda de un guardia, le derribó. Dijo era un dos cuatro cinco cuando en la casa cuartel le preguntaron y un todo quien cinco tres tres con él.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.
(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

LLA MA TI VA

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 2 DE OCTUBRE 1902

COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Ultimos precios

	Día 1	Día 2	Diferen.*
4 0/0 interior			
Série F de 50.000 p...	73 35	73 35	>
E 25.000.....	73 40	73 35	- 0 05
D 12.500.....	73 35	73 30	- 0 05
C 5.000.....	73 35	73 35	>
B 2.500.....	73 35	73 30	- 0 05
A 500.....	73 40	73 35	- 0 05
G y H 100 y 200.....	73 35	73 20	- 0 15
Endiferentes series.	73 35	73 35	>
Fin mes.....	73 55	73 50	- 0 05
Fin próximo.....			
5 0/0 amortizab.			
Série F de 50.000 p...	94 30	94 30	>
E de 25.000.....	94 35	94 30	- 0 05
D de 12.500.....	94 30	94 30	>
C de 5.000.....	94 35	94 30	- 0 05
B de 2.500.....	94 30	94 30	>
A de 500.....	95 05	95 10	+ 0 05
En diferentes series.	94 35	94 30	- 0 05
Fin mes.....			
Fin próximo.....			
5 0/0 amortizab			
Carpetas provision.			
Série F de 50.000 p...	94 10	94 05	- 0 05
E 25.000.....	94 10	94 05	- 0 05
D 12.500.....	94 10	94 05	- 0 05
C 5.000.....	94 05	94 05	>
B 2.500.....	94 05	94 05	>
A 500.....	94 10	94 05	- 0 05
En diferentes series.	94 05	94 00	- 0 05
Fin mes.....			
Fin próximo.....			
Ayuntamiento			
Ob. Municipales del Ayunt.º Madrid de 250 pts. 6 0/0 interés			
Id. por resultados 4 0/0 de 500 pts. a 47.200.	71 25		
Id. para pago expropiaciones en el interior, 5 0/0, 500 pts.		80 00	
Bancos y Socied.			
Acciones B. España.	477 00	477 00	>
Id. B. Hipotecario.....			
Cédulas Id. 5 0/0.....		101 45	
Cédulas Id. 4 0/0.....	100 00	100 10	+ 0 10
Banco Castilla.....			
Banco Hisp.º Amer.			
Ac. C.º de Tabacos.....	402 00	402 50	+ 0 50
Soc. Elect. Chamberi	112 00	112 00	>
Elect. Mediodía.....	94 00	93 00	- 1 00
Norte España. 1.º sér			

4 0/0 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 2.162.200. Id., id. fin mes, 3.000.000. 5 0/0 amortizable.—Total ptas. nom. negociadas, 334.500. Id. en carpetas, 331.500. Banco de España.—Id., 18.500. Compañía de Tabacos.—Id., 34.500.

Cambios sobre el extranjero

PARIS No se han cotizado francos. LONDRES A la vista, libra esterlina, 1.000 a 33'63. A 90 días, libra esterlina, 2.000 a 33'20.

Después de la Bolsa

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 73'45.—Barcelona, fin mes, 73'47.—París, 4 por 100 exterior, 89'15.—Renta francesa, 93'92.

Bolsa de Barcelona Barcelona 2 (16'25) Interior, 73'43.—Empréstito, 94'10.—Carpetas, 94'07.—Nortes, 57'15.—Alicantes, 91'65.—Oranes, 32'51.—Colonial, 00'00.—Mercantil, 33'63 próximo.—Arenas.

(De la Agencia Fabra) Paris 2.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 88'90 y 88'15.—3 por 100 francés, 93'92.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernación

Reales decretos relativos al establecimiento del servicio internacional de paquetes postales en la Península, islas Baleares y Canarias.

Instrucción pública

Real decreto sustituyendo la clase vacante de Pintura sobre vidrio y cerámica de la Escuela de Artes y Oficios de Zaragoza, por la de Mecánica aplicada.

TEATROS

Lirico

Extraordinaria concurrencia acudió anoche al teatro Lirico a presenciar la representación de «La bruja».

Falcos y butacas estaban ocupados por completo, y en la entrada general no cabía ni un afiliter. La hermosa zarzuela fué muy bien interpretada, y los actores oyeron muchos y muy justos aplausos. Mañana, primer día de moda, se pondrá en escena la ópera española «Marina».

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 13, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 13° sobre 0. A las doce de la tarde, 20° sobre 0. A las cuatro, 19° sobre 0. La máxima fué de 21° sobre 0. La mínima de 9° sobre 0. El barómetro, marca 700.—Lluvia.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Claudio, Marcelo, Dionisio y compañeros mártires y San Gerardo.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Francisco el Grande, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde procesión y reserva. En las religiosas Bernardas (Isabel la Católica), continúa la novena a Nuestra Señora de los Peligros, predicando los señores Zafrañet y Estecha.

En la iglesia Pontificia de San Miguel continúa la novena a Santa Filomena y dirá el sermón el P. José Alarcón. En San Fermín de los Navarros continúa la novena a San Francisco de Asís y predicará un P. Franciscano. En las religiosas Concepcionistas (Vallehermoso) principia, rezándose después del rosario.

Funciones para mañana

LÍRICO.—A las 9.—Marina. MODERNO.—A las 8 1/2.—2.º de abono.—Turno 2.º.—La bohème. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La mazorca roja.—A las 9 3/4.—Lola Montes.—A las 11.—El gaitero.—A las 12.—Piquito de Oro. APOLO.—A las 8 1/2.—Los pipros.—El género infimo.—A las 9 1/2.—El tirador de palomas.—A las 10 3/4.—Abanicos y pande-retas ó a Sevilla en el botijo.—A las 12.—San Juan de Luz. ESLAVA.—A las 8 3/4.—El respetable público.—A las 9 3/4.—El barbero de Sevilla.—A las 11.—La alegría de la huerta.—A las 12.—Enseñanza libre. COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Los nenes (reprise).—A las 9 1/2.—La trapería.—A las 10 3/4.—Enseñanza libre.—A las 12.—(Sección doble).—El pihueto de París. ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado.

IMPRENTA DE EL CORREO

BIBLIOTECA DE «EL CORREO»

LA HADA DE AUTEUIL

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

POR

PONSON DU TERRAIL

VERSIÓN CASTELLANA



MADRID
IMPRENTA DE «EL CORREO»
1902

FOLLETÍN DE EL CORREO

Era el barón hombre de veintiocho á treinta años, de estatura regular, rubio, esbelto y tal como pudiera soñarle la mujer más romántica en su primera ilusión de amor.

Caminaba lentamente, la mirada perdida en el horizonte, brumoso como siempre en las primeras horas de la mañana en verano, y parecía que la idea fija de llegar al fin de su camino le dominaba por completo.

Los tres jóvenes del esqueleto habían detenido con curiosidad los caballos, y aquél á quien habían llamado Arturo, exclamó:

—No discurras á dónde puede ir.

—Yo lo averiguaré—dijo León de Courtenay.

Una desigualdad del terreno ocultó en breve á sus ojos al madrugador paseante, y entonces el esqueleto continuó su camino hacia el Arco del Triunfo.

El barón avanzaba siempre.

Cuando estuvo en el Trocadero, transformado recientemente, en lugar de internarse en sus calles, subió hacia Passy, pasó ante la estación del camino de hierro, signió el boulevard y no se detuvo hasta el ángulo de la calle de la Asunción.

Allí arrojó el cigarro, se internó en una calle sombreada por los árboles y que en pleno París parece uno de los rincones más apartados del mundo. Auteuil tiene sus misterios, de follaje y de flores, sus nidos de verdura, que sólo conocen los iniciados en sus secretos.

Entre la calle de la Asunción y la del Mandutial, hay una alameda de árboles frondosos, entre los que se esconden risueñas casas de campo que recuerdan las costas de Monmorency y las orillas d'Enghien.

En este dédalo de verdura se internó el barón.

¿Quién era la mujer, angel ó hada por la cual se levantaba así á tomar el rocío de la mañana?

Un poco más allá de la calle del Mandutial tomó un pequeño sendero, á la entrada del cual leíase en un tarjetón clavado en un palo: *Terrenos de venta*. Avanzando un poco más, detúvose ante una verja señorial que tenía otro tarjetón, en el cual se leía: *Hay trampas para los lobos en el parque*.

Allí se detuvo de nuevo.

Había llegado, en efecto, á la puerta de un parque, si puede darse tal nombre á un lindo jardín con algunos árboles, con muchas flores, y en cuyo centro se elevaba una casita de piedra y ladrillo, con terraza á la italiana, y cuyas persianas veíanse herméticamente cerradas, señal evidente de que en la casa dormían aún.

Entonces, nuestro joven sentóse en el poyo ó zócalo de piedra que sostenía la verja, y empezó á contemplar con amorosa mirada la misteriosa casita.

Bajo su techo, sin duda, habitaba su hada.

Consultó su reloj, eran las siete, y á juzgar por la contracción de su fisonomía, hubiérase podido creer que nuestro héroe encontraba su hada más perezosa que de costumbre.

—Habrá sido el baile de beneficencia que han dado anoche—pensó.

Y dejó escapar uno de esos suspiros que desahogan el pecho de los amantes resignados. Obstinábase en fijar sus ojos en una de aquellas persianas inmóviles, cuando de repente una voz sonora y un tanto burlona resonó á su espalda.

—¡Hola, mi querido barón! ¿No teméis

SOLUCION **BENEDICTO** de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojadelata en Baracaldo y Sextao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.

Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojadelata.

Cubos y baños galvanizados.

Lotería para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojadelata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla

del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías: pues todos los comunicantes aseveran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acorrajadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

REGALIZ PECTORAL L. B.

á base de alquitrán

La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.—Precio de la caja: 3 reales en todas las farmacias.—Debe exigirse la marca L. B. en rojo en la faja que rodea la caja.

Fábrica en Bayona: L. Le Bouf

LA ESTRELLA

Sociedad anónima de Seguros.—Capital social: 10.000.000 de pesetas.—Valores depositados en garantía: 12.000.000 de pesetas.—Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Carigema, Banco Asturiano de Industria y Comercio y Banco de Gijón.—Seguros: incendios, marítimos, valores, vida y rentas vitalicias.
Delegación en Madrid: MAYOR, 33, principal.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Octubre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

ALFONSO XII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 26 de Octubre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cadiz el vapor

BUENOS AIRES

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Octubre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cadiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS

El día 11 de Octubre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY

directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de La Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO



PREPARACION DE EUG. DEVERS, LAUREADO DE FARMACIA

PASTA DENTIFRICA GLYCERINA

El unico dentifrico que reúne a una calidad excepcional una baratura sin precedente. El que la emplee una vez la adoptará para siempre. DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias. SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. Enjense las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas. POR MAYOR: P. LEBEAULT; C. 5, Rue Bourg-VAbbé, PARIS.

VERDADEROS GRANOS de salud del Dr. Franch

Purgativos, depurativos y antisépticos, contra el estreñimiento y sus consecuencias: jaqueca, malestar y pesadez gástrica.—Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas y despiertan el apetito.—Exjase el rótulo en cuatro colores, impreso sobre las cajitas metálicas, y sobre sus envoltorios.—Toda cajita de cartón ú otra clase, no será más que una falsificación peligrosa.—Paris, far. acia Leroy, 8, Rue de Cléry y en todas las buenas farmacias.

FRANCÉS, ALEMÁN Mr. Donadieu, Huertas, 12, pal

CAFÉS

de Puerto Rico, cascabillo y moka (tueste diario), chocolates elaborados á brazo, completo surtido en comestibles finos.—MANUEL ORTIZ.—Calle de Preciados, 4. Teléf. 1.470

PIANO manubrio OCASION. —CRUZ, 23, préstamos.

LAS VERDADERAS MANILLAS con Sales naturales extraídas de las Aguas Minerales de

VICHY

se venden en cajas metálicas selladas que llevan las marcas de la COMPAÑIA ARRENDADORA DE VICHY.

Digestiones difíciles Males de Estómago

ESTACION DE LOS BAÑOS

Desde el 15 de Mayo hasta el 30 de Setiembre Baños, Duchas, Casino, Teatró

Bronquitis, tisis, catarros. Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las aguas del Dr. Fournier.

22, Plaza de la Madeleine, 22, Paris.

Linimento Ginean

Para los caballos

Solo este precioso líquido reemplaza al curativo, y cura radicalmente y en pocos días las cojeras, hinchaduras, esguinces, alcañones, moletas, esparavanes alifafos, sobrahuesos, rotaduras, etc.—Revelativo y resolutivo inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Ginean, 276, rue St-Honoré, Paris.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

"LOS TIROLESES,"

Empresa anunciadora

Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos á los anunciantes.—Anuncios en teatros, vallas, medianerías y sitios fijos.—Isquelas de defunción y aniversario.—Pidanse tarifas á las oficinas

Conde de Romanones (antes Barriouero), núms. 7 y 9, entresue.

LA HADA DE AUTEUIL

Paris es harto pequeño desde que le han querido hacer tan grande. Hubo un tiempo en que al salir del boulevard Montmartre para ir á Auteuil, si no se hacía testamento, por lo menos se tomaban grandes precauciones. El pacífico monestral se armaba de su paraguas y el pintor no salía sin su caouchouc. Hoy, por el contrario, un medio cigarrillo nos separa de un extremo á otro de Paris. Una mañana del mes de Junio, hace diez años, cuando daban las seis en San Felipe de Roule, un joven caminaba por el extremo de la calle de Moray, donde se encuentran casas aisladas, esto es, entre el barrio Saint Honoré y los Campos Eliseos. Cuando quiso atravesar esta última calle, que por fortuna se encuentra desembarazada á esta hora matinal, detúvose preocupado, ni más ni menos que un provinciano extraviado en el centro de Paris. La razón de esta inquietud pareció ser un carruaje de esos llamados esqueletos, y que sirven generalmente para domar los caballos nuevos que no están hechos al tiro. El tranco iba guiado por un joven vestido de blanco y cubierta su cabeza por un sombrero de paja, y en el asiento de atrás otros dos jóvenes parecían seguir atentamente la marcha de los caballos, de magnífica estampa y pelo alazán tostado. Nuestro héroe, que llegaba al extremo

de la calle de Morny, apenas fue percibido por los que ocupaban el carruaje, cuando le saludaron con muestras de grande alegría, y el que guiaba detuvo los caballos y exclamó: —Buenos días, barón. Al verse reconocido, nuestro héroe se adelantó. —Buenos días, amigos—dijo. —¿Qué hacéis á pie en los Campos Eliseos á las seis de la mañana?—dijo el que guiaba el carruaje. —Tomar el fresco. —¿Volvíais? —No; salgo ahora. —¿Seguís viviendo en la calle de Helder? —He tomado el boulevard Haussman, siguiéndole todo hasta la calle de la Peninier. —Barón—dijo uno de los dos que iban en el carruaje—á fe de León de Courtenay que te has vuelto misterioso como un héroe de novela. —Héroe no, misterioso sí—contestó el joven riendo.—Dadme fuego, Arturo, he dejado apagar mi cigarro. —Amigo mío—dijo el personaje vestido de blanco que guiaba los caballos—estáis enamorado; eso se ve á la legua. —Quizá. —De seguro ibais ahora á suspirar al pie de alguna ventana. —No lo niego. Hasta la vista, señores, y gracias. Y el barón de Morgan saludó, atravesó los Campos Eliseos y siguió su camino hacia el Trocadero.